最高检:

拟将对重大冤错可能的申诉案件交由异地进行办理

记者 24 日从最高检获悉,最高人民检察院刑事申诉检察厅研究起草了《人民检察院刑事申诉案件异地审查规定》,明确提出对有重大冤错可能的申诉案件交由异地进行办理,以消除阻力和干扰,切实发挥检察监督的职能作用。

据介绍,目前,该规定已起草了初稿,将在 进一步征求意见和修改完善后出台。

最高检 24 日召开纠防冤错案件经验交流会,最高检刑事申诉检察厅厅长尹伊君

在会上表示,由于各地发展不平衡,特别是重大刑事申诉案件在本地监督纠正中面临阻力等因素,单纯依靠原案所在地检察机关的力量纠正案件,存在诸多无法解决的障碍。

据悉,刑事申诉案件办理环节处于整个 诉讼过程的最末端,具有回看全程、全面分析 的独特视角。通过办理申诉案件,可以对原案 办理情况进行深入分析,查找司法办案中存 在的倾向性、苗头性问题,提出改进工作的意 见建议,有助于从整体上提高司法机关办案 水平和质量。

"我们坚持把反向审视作为加强法律监督的一项重要工作贯穿于办案始终,优化反向审视的效果,将定期分析、专项分析、个案分析相结合,对司法办案中存在的问题,在抓好末端处理的同时,深入分析其发生根源,实现源头治理,促进相关司法制度和工作机制不断完善。"尹伊君说。

/新华社

北京义务教育课程改革全面启动

诵读、书法等将入中小学教材

市教委 22 日召开全市基础教育工作会,记者了解到,2017 年基础教育阶段课程改革将全面启动。其中,中华优秀传统文化教育的工作将成为工作重点之一,诵读、书法、传统艺术等元素将被融入中小学课程教材体系。

今年课程改革加重传统文化比例

在22日召开的基础教育工作会上,市教委要求今年大力深化课程教学改革。在改进课堂教学方式的同时,加强中华优秀传统文化教育,加重传统文化比例。将诵读、书法、传统艺术等元素融入中小学课程教材体系,为学生提供丰富、多元的个性化教育服务。

市教委要求,各区教委要以中高考改革和 高中课程标准修订实施为契机,加强顶层设 计,全面提升高中办学质量。

实际上,从前年年底开始,北京市的基础 教育课程改革就已经悄然开始,不少学校相 继开设了诸如剪纸课、灯笼课这样的动手操作内容,受到了学生们的喜爱。去年,北京市教委提倡把社会大课堂实践学习纳入中小学生课时计划,并要求学时长度要不少于全部学时的10%。孩子们因此体会到动手参与和走出校园、走进社会的乐趣,还可以将课内外所学有机结合起来。

去年课程改革惠及 63 万余人次

记者了解到,自初中开放性科学实践活动推出一年多以来,参加活动的初中学生已经累计达到 63 万余人次。除了远郊区初中学生到城区学校游学外,城区学生学农规模也不断扩大,全年共有 1.5 万人参与。

从去年的社会实践课纳入课堂,到今年即将展开的传统文化课程纳入中小学教材,从社会实践到传统文化,市教委要求基础教育改革需要提供个性才能展示的舞台,并且注重学生社会实践与生活、历史和人文相联系。

公办初中升入优质高中率不低于 30%

在全市基础教育工作会上,市教委表示, 2017年将持续推进扩大优质教育资源改革, 每所公办初中毕业生升入优质高中机会不低于30%。制定北京市普通高中特色发展行动计划,综合运用政策和资源杠杆,推动普通高中多样化发展。同时,今年还将筹建北京统筹高中联合总校,同时为全市高中发展发挥示范引领作用。

在北京城市副中心教育配给上,今年将鼓励东城、西城、海淀等教育强区与通州区合作办学,全力支持北京城市副中心建设;在加大学前教育和民办教育的服务力度方面,将开展学前教育三年行动计划,建立"学前教育统一战线",整合全社会的资源努力满足人园需求,迎接"二孩"高峰的考验。

市教委也将出台鼓励民办教育发展的文件,鼓励社会资本投入普惠性民办教育。

/ 北京青年报

证监会"逮鼠打狼"

鲜言被罚34.7亿 终身市场禁入

在年初"1001项奇葩议案"激起众愤之后,2月24日,证监会新闻发言人张晓军表示,证监会对慧球科技"1001项议案"事件等8宗案件调查完毕,决定拟对鲜言操纵多伦股份(匹凸匹)股价行为罚没34.70亿元,对慧球科技涉嫌信息披露违法违规处以943万元罚没款,合计34.8亿元。同时,拟对鲜言等涉案主体采取终身证券市场禁入措施。

从立案到处罚仅30余工作日

今年1月3日,慧球科技向上交所提交召 开股东大会审议1001项议案的信息披露申 请,上交所依法退回。1月4日晚,议案内容在 网上以非正常方式泄露。

这些议案当中,包括"关于公司坚决拥护 共产党领导的议案""关于坚持钓鱼岛主权属 于中华人民共和国的议案"等,内容荒唐离 谱,引起市场哗然。1月5日,证监会对4名

相关公司董事采取责令改正的行政监管措施,并针对奇葩议案涉及的信息披露违法问题专门部署立案调查。从证监会确认立案到下发行政处罚及市场禁入事先告知书,历时仅30余个工作日。

"1001 项"议案意图鱼死网破

据办案人员分析,鲜言提起"1001 项议案"主要出于两个目的:一是拖延时间,意图守住控制权:二是抵制监管。

事情源头要追溯到 2016 年 4 月。当时, 鲜言与慧球科技实际控制人顾国平协议购买 其持有"慧球科技"(现"ST 慧球")6.66%股 权,鲜言先期支付 4 亿元后任公司证券事务 代表,并派出 3 名董事实际控制公司经营管 理权、印章和信息披露密钥。

2016年9月,深圳市瑞莱嘉誉投资企业(有限合伙)通过二级市场买入"慧球科技"股

份达 10.85%,成为公司控股股东,但遭到鲜言 方面抵抗无法进入公司管理层,双方彼此缠斗 引发出瑞莱嘉誉要求罢免慧球科技全体董事。

而鲜言方面,则采取"焦土策略",故意抛 出制造混淆视听的奇葩"1001 项议案"。

罕见顶格处罚 11 人终身市场禁入

据办案人员介绍,鲜言及其团队核心成员,对抗调查意识强,在调查过程中,经常直接拒绝调查或者刻意隐瞒、编造虚假事实,手段无所不用其极。

在查办"1001 项议案"的同时,证监会还查明了鲜言等及相关上市公司还存在操纵匹凸匹股价,匹凸匹公司多次信披违法违规,以及慧球科技多次虚假披露等其他7宗案件。证监会为此对鲜言等人开出顶格处罚,鲜言等11名当事人被采取终身证券市场禁入措施。/证券时报

13万奶粉钱被丈夫打赏女主播

13 万元能花多久?家住杭州市富阳区灵桥镇的倪某"撑"了6个月!倪某偷拿了老婆的手机将钱转到自己账户用于打赏女主播,至今6个月共计花费13万元。

家住富阳灵桥镇的楼女士支付宝里的 3 万元钱不见了,她的手机和银行卡都在自己身 上,但是银行卡里的 10 万元钱也不翼而飞了。

民警查看了楼女士的支付宝支付记录,发现从2016年8月开始,楼女士支付宝内的钱

被陆续转到一个陌生支付宝账户中。而这个账户绑定的手机号竟是楼女士老公倪某的。

民警在询问中了解到楼女士手机未设置 屏保密码,平时只有倪某能接触到她的手机。 民警开始把怀疑的目光转向倪某的身上。

在询问倪某的过程中,作为丈夫的倪某 却辩称自己从来没有使用过支付宝。细心的 民警发现手机内多条银行余额变动提醒的短 信被人故意删除。在倪某的微信中发现了多 条向某网络直播平台的转账记录,仅1月份 就花了48000元。 在倪某父母的追问下,31岁的"新爸爸" 承认自己偷偷拿了楼女士的手机,开通支付 宝免密支付功能,将楼女士支付宝余额转到 自己账户。用这些转走的钱在直播软件购买 大量礼物,打赏给女主播。

楼女士向民警哭诉,家里的经济条件并不好,这些钱是自己辛辛苦苦攒下来的,本来打算用这笔钱抚养孩子长大的,没有想到刚做爸爸的倪某竟然用自己的血汗钱"疯狂"打赏女主播。经过民警的批评教育,倪某保证以后把工资上交楼女士保管。/ 央视

何立峰、张军、钟山分 别出任发改委主任、 司法部长、商务部长

十二届全国人大常委会第二十六次会议24日下午经表决,决定任命何立峰为国家发展和改革委员会主任、张军为司法部部长、钟山为商务部部长。/新华社

黑龙江为36家企业发放 玉米信用保证基金贷款

确保"有钱收粮"

记者从黑龙江省粮食局获悉,黑龙江省 自去年设立玉米收购贷款信用保证基金以 来,中国农业发展银行黑龙江省分行已为 36户企业发放市场化收购贷款6.1亿元,有 效化解了玉米市场化收购贷款风险。

黑龙江省粮食局负责人表示,玉米收购贷款信用保证基金是健全市场化收购资金保障机制的有效手段,旨在通过政府适当出资,引导符合条件的粮食企业共同出资,缴存于农发行账户,为粮食企业提供融资增信,以"有钱收"防范"卖粮难"。/新华社

研究证实

我国近200种中药 能有效治疗中风

我国科学家从近8000种中草药中发现了大量天然抗中风化合物,其中有接近200种中药植物被证实是中风治疗与恢复的常用药。该项研究成果日前发表在国际期刊《科学报告》上。

中风也叫脑卒中,是全球范围内发病率高、致死率高的疾病之一,仅亚洲中风死亡病例就占全球的 2/3。此外,中风的发病年龄也横跨青年、中年、老年,甚至是儿童和青少年。/新华社

人社部:让更多职业妇女 享受生育保险

人力资源和社会保障部副部长游钧 24 日表示,将生育保险和基本医疗保险合并实施可以让更多职业妇女享受到生育保险待遇,进一步解决部分育龄女"不敢生"的问题,有利于全面实施两孩政策。

游钧是在24日于合肥召开的生育保险和基本医疗保险合并实施试点工作会议上作此表述的。他说,做好两项保险合并实施,可以充分体现社会一体化运行的要求,有效整合管理资源,有利于提升管理服务效能;可以提高基金共济能力,加快生育保险扩面步伐,有利于可持续发展。

游钧说,合并实施不是简单地将生育保险并入医疗保险,而是在保留各自制度功能的前提下,按照新的发展理念,通过制度政策衔接、整合资源,实现一体化运行管理服务,探索建立更加协调、灵活、高效的运行机制。

河南"民告官"

行政机关不得 仅委托律师出庭

以往,在一些"民告官"的行政诉讼案件中,一些被诉的行政机关仅委托律师出庭。今后,这一行为在河南将被明令禁止,被诉行政机关不得仅委托律师出庭,而必须由其负责人或者委托的其他相关工作人员出庭应诉,拒不出庭者,将被依法依纪追责。

根据河南省日前下发的《关于进一步加强和改进行政应诉工作的实施意见》,被诉行政机关负责人要带头履行行政应诉职责,积极出庭应诉,出庭应诉的行政机关负责人既包括正职负责人,也包括副职负责人以及其他参与分管的负责人。

无正当理由拒不到庭的,严格依法依纪 追究有关负责人和相关人员责任。/新华社